

Очерк.

Учитель от бога. Лидия Ефимовна Данилова



Лидия Ефимовна, ученица замечательного педагога Н.М.Игошина, стала достойной продолжательницей его дела. Именно Иван Михайлович, по признанию Л.М.Даниловой, привил ей интерес и любовь к математике. Поэтому профессию она выбрала, ещё учась в школе.

Лидия Ефимовна родилась и выросла в Красноуральске. Училась в школе № 2 в математическом классе, а после школы, в 1969 году, поступила в Свердловский педагогический институт на математический факультет. В 1973 году, по окончании учёбы, она уехала работать в посёлок Висим. Через год Лидия Ефимовна вернулась в родной город и поступила на работу в школу № 8.

С того времени на протяжении 46 лет она учит детей «царице наук» - математике. На счету педагога 25 выпусков и 15 медалистов.

Лидия Ефимовна – учитель по призванию, обладающий высоким уровнем педагогической культуры, индивидуальным профессиональным стилем, творческим подходом к любому делу. Педагог, руководствуясь принципами личностно-ориентированного образования, умело создаёт в образовательном процессе условия для интеллектуального развития учащихся, формирования ключевых компетенций, исследовательских и проектных умений, математической культуры.

Лидия Ефимовна пользуется неизменной любовью и уважением своих учеников. Они видят в ней «умного, доброго, справедливого и понимающего педагога». Ребят восхищает её трудолюбие, умение понятно рассказать о сложном, радоваться их успехам. «Она живая, энергичная, весёлая, и мы будто заряжаемся от неё энергией» – говорят об учителе школьники. Выпускники Лидии Ефимовны уверены в своих знаниях и не боятся сдавать обязательный для всех экзамен по математике. А ещё Л.Е.Данилова – замечательный классный руководитель. Многим ребятам из её классов запомнились зимние и летние походы по родным уральским местам. Самым серьёзным и интересным, а потому и особенно памятным, был лыжный поход на Денежкин камень.

Лидию Ефимовну всегда отличали жизнелюбие, общительность, активность. Когда-то, только начав работать в школе, она возглавляла учительскую комсомольскую организацию, является тьютером по подготовке педагога к ЕГЭ и членом муниципальной экзаменационной комиссии по математике.

Лидия Ефимовна периодически занимается самообразованием и методической деятельностью. С 2011 по 2018 год являлась руководителем

школьного методического объединения учителей математики и естественнонаучного цикла.

Педагог постоянно повышает свою квалификацию по темам: «Развитие ключевых компетенций обучающихся в преподавании естественнонаучных дисциплин», «Медиативные технологии в работе классного руководителя», «ФГОС среднего общего образования: идеология и технология ведения».

Об эффективной созданной модели обучения свидетельствуют следующие результаты:

Количество обучающихся на «4» и «5» по предмету «математика» ежегодно составляет 53%, в том числе в классах с углублённым обучением математики в среднем 75%. Ежегодно её ученики участвуют во Всероссийской олимпиаде школьников, на городском этапе занимают 1,2 места (2015 г.). В городском конкурсе научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науку» - 7 призовых мест, в городской научно-практической конференции имени А.С.Поплоухина – 3 призовых места; участие в V Всероссийской ученической конференции «Эйдос» в Санкт-Петербург (2 работы в 2017 году).

Кроме того, ученики Лидии Ефимовны заняли 3 место в 2017 году в открытом кубке г. Екатеринбурга по математическим боям. Ежегодное активное участие обучающихся в международном конкурсе-игре «Кенгуру – математика для всех». В августе 2018 года приняла участие в работе летнего профильного городского лагеря для одарённых детей «Поколение Z».

«Обычно нам, учителям, – говорит Лидия Ефимовна, – не хватает времени. Но при желании всё можно успеть». Действительно, она успевает давать открытые уроки и выступать на педсоветах, городских семинарах. Конференциях, посещать курсы повышения квалификации и участвовать в конкурсах профессионального мастерства. Силы и здоровья работать по 24 часа в сутки Лидии Ефимовне добавляют её увлечения: занятия спортом, начавшиеся еще в школьные годы, велосипедные прогулки, работа в саду и самое важное – общение с внуками.

Безусловные заслуги учителя математики Лидии Ефимовны Даниловой в разное время были отмечены различными наградами и поощрениями. Самую высокую свою награду – Орден Трудовой Славы III степени – она получила в 35 лет как перспективный молодой учитель. Затем были почётные грамоты и благодарственные письма главы администрации города и губернатора Свердловской области. В 2010 году Лидия Ефимовна стала победителем городского конкурса «Учитель года» в номинации «Опыт и профессионализм».

В 2018 году, за долголетний и плодотворный труд Лидии Ефимовне было присвоено почётное звание «Почётный работник сферы образования Российской Федерации».

И сегодня Лидия Ефимовна продолжает плодотворно работать в родной школе, передавая свои знания ученикам, а опыт – коллегам.

Благодаря профессионализму и мастерству Л.Е.Даниловой, красноуральские студенты показывают отличные знания в высших учебных заведениях г. Екатеринбурга, тем самым показывая себя, как будущие отличные специалисты в современной индустрии предприятий различного уровня и значения.